



“义播阳光”微信公众号二维码  
长江路街道微信公众号二维码

西海岸新区长江路街道

## 长江路街道办事处恭祝辖区居民新春快乐!

辞旧迎新,长江路街道办事处在这里给大家拜年了!

新春将至,鸡年的脚步越来越近,在这喜气祥和的日子里,长江路街道办事处向辖区居民拜年,祝大家在新的一年里,

万事如意,平安顺遂。在过去的一年里,长江路街道办事处创新突破、稳中求进,激情创业、勇于担当,全面把握机遇,街道各项事业迈上了新台阶。

值此新春佳节,街道办友情提醒各

单位、部门、居民区切勿放松警惕,紧绷安全弦,确保安全生产不懈怠。居民在燃放烟花爆竹时,一定要在规定时间内、指定区域内燃放,杜绝火灾隐患。我们提倡全体居民文明祭祀。居民离家外

出,也一定要关闭家中水阀、煤气天然气阀门,切断总电闸,避免产生不必要的经济损失。

最后,祝全体居民度过一个安全、祥和的新年!

# 街道出资,为贫困户老党员上保险

□文/图 公共服务中心 薛梦颖  
宣教文卫中心 薛楠

1月10日上午,黄岛区扶贫办检查组来到长江路街道办事处,以“查、听、访”的方式对街道精准扶贫工作进行全面细致的考核调研。据了解,长江路街道按照城市居民2015年人均收入低于7440元的认定标准,确定城市贫困户为84户,124人。在加快全域全程全面脱贫工作方面,街道办事处出资42750元为城市居民贫困户和新中国成立前老党员购买150元的人身意外伤害保险和疾病医疗保险。街道还鼓励社会共同参与帮扶保障,在玉山路文化市场举行爱心义卖等活动。

### 出资42750元,为贫困户老党员买保险

日前,记者从长江路街道了解到,按照城市居民2015年人均收入低于7440元的认定标准,公共服务中心严把审核调查关,全面掌握贫困户基本情况,做到了全面摸排、调查真实、合理定性、全程公开。中心主任薛红霞介绍,“我们工作人员核查低保、五保、贫困残疾人等弱势群体以及真贫困户是否纳入贫困人口范畴,通过民主评议,确定拟纳入扶贫对象的人员,再对拟脱贫对象进行公示,接受群众监督,确保精准扶贫工作的质量。最终确定长江路街道城市贫困户为84户,124人。”



工作人员入户调查贫困户家庭情况。

为了积极完善兜底保障工作,提升贫困户的抗意外伤害风险的能力,长江路街道办事处出资42750元为城市居民贫困户和新中国成立前老党员购买每人150元的人身意外伤害保险和疾病医疗保险,保险责任包括意外伤害身故、意外伤害残疾、意外医疗、住院医疗、住院补贴等项目,保险期间为一年,连续购买三年。“我们还落实建立了精准脱贫结对帮扶工作机制,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,每个贫困户都由街道党工委下辖的党支部结对帮扶,为贫困户制订一对一帮扶计划,有效实施脱贫。”薛红霞介绍,街道社会保障部门还对贫困户逐一上门走访,将培训、就业等政策送上门,对于需求的人员进行专项帮扶。

### 鼓励社会共同参与帮扶保障

薛红霞介绍,街道还鼓励社会组织共同参与帮扶保障。“玉山路社区积极组织辖区玉山路文化市场的业户进行字画、古玩、义卖活动,活动当天共拍卖书画家作品7件及部分艺术收藏,拍得善款3910元,拍卖所得的全部善款捐赠给辖区贫困户温秀云,使贫困户感受到全社会的关爱。”

记者还了解到,长江西路社区扶贫工作以“增加收入,彻底脱贫”为理念,仔细分析帮扶对象状态,征求帮扶对象意见,并根据帮扶对象实际情况联系企业单位提供爱心岗位,现已成功将贫困户尚凌云推荐到环卫工人岗位。北江支路

社区则发挥社会主义工的联络作用,和贫困户建立联系,并充分利用社工联盟等组织对贫困户进行有效帮扶。张宝湾社区积极开展城市扶贫,为城市贫困户曹美艳解决了就业问题,并于“七一”开展走访慰问,关注贫困户生活,给予慰问金2000元。

### 制定科学规划,帮助居民脱贫

据统计,长江路街道辖区2016年度低保户春季助学金符合条件低保户家庭36户、40人,街道将12400元春季助学金发放到人。在医疗保障方面,长江路街道积极做好2016年度城乡低保家庭参加基本医疗保险补助工作,已于2016年6月份为贫困户中低保户家庭的53户、64人发放基本医疗保险补助金8320元。根据《青岛市黄岛区民政局关于做好2016年城市扶贫对象参保补助资金发放工作的通知》,于2016年8月份为贫困户中的低保户家庭15户、15人,低保边缘户家庭10户、15人,共发放基本医疗保险补助金3900元。

薛红霞表示,“下一步我们将完善工作机制,继续深入推进城市脱贫工作机制,把精准扶贫工作纳入全年目标考核内容,将扶贫工作分解到部门、社区,定期检查考核,确保党支部一对一对接帮扶工作措施落到实处。”此外,街道还将科学制定预脱贫人员帮扶规划,根据贫困户的致贫原因和需求,分类制定切实可行的帮扶措施,确保在规定时间内完成城市脱贫任务。

## 【佳作共赏】妈妈的水饺

□牟晓勇

距离春节还有好多天呢,可妈妈时常在电话里唠叨:“要尽快到黄岛来准备过年,俺上高中的孙子也该放假了,他上学累,我要亲自给他包水饺吃”。临近小年,儿子放假了,进门就嘟囔怎么还没去接奶奶,都老长时间没见了。冥冥中,亲情是默相连。

妈妈年轻的时候很能干,是村办磨坊的主力,大麻袋地瓜干,手一提腿一顶就到了粉碎机的进料口,用现在的话讲是标准的“汉子”。仨孩子,我是老小,直到上小学,冬天还跟妈妈睡。哥哥姐姐有意见,妈妈就说,弟弟小,怕冷。当然,我也不是总受宠,听说有一次,她领着哥哥姐姐到地里干活,没时间管,就把我绑在窗棂子上,放工回家,我的嗓子都哭哑了。上了年纪后,提起这事妈妈就掉眼泪。

打记事起,就知道妈妈做饭好吃,一直是奶奶家待客的“大厨”。不管是二三十口的年夜饭还是邻里红白喜事的招待宴,都能忙里忙外应对自如。印象最深的是妈妈包的水饺,馅料肉多肉少暂且不说,单是肚

鼓皮薄的外形和包的过程中穿插生火烧水的麻利,在一大圈焯子、大妈里面绝对竖大拇指。高中三年,每周六骑自行车回家,老远看到家里的烟囱冒烟儿,就知道水饺快出锅了,汤上飘着几点油花,一口气喝好几碗。在我家,直到现在儿子还认为,奶奶包的水饺比妈妈包的好吃,媳妇颇不服气却又无可奈何,群众的眼睛是雪亮的。直到近年,妈妈不再动手包了,媳妇的水平才得以显现。

小年夜,朋友在圈里晒吃到了妈妈包的水饺,感慨“缩食修身整一冬,两盘水饺皆成空”。羡慕之余,又想起了妈妈的水饺。过了新年,妈妈就七十五周岁了。年过七十后,妈妈老的很快,时常丢三落四,手和腿莫名颤动,眼神也越来越差。一次家人聚餐,妈妈下厨包饺子,从早晨忙到中午,累的午饭都没吃。一锅水饺煮出来,皮是皮,馅是馅,从此家人再没让妈妈单独包饺子。

时光悄逝,转瞬远离不惑,热腾腾的水饺仿佛就在眼前。恍然间,吃到妈妈的水饺竟成奢望。

### 长江路街道便民服务热线

长江路街道办事处(总值班室)	86897089
新时代社区	86899052
玉山路社区	86976498
香江路社区	86899360
长江中路社区	86998479
靖江路社区	86955015
阿里山路社区	86899362
武当山路社区	86899352
紫金山路社区	86899350
富春江路社区	86882443
北江支路社区	86882447/86896703
江山南路社区	86702891
莲花山社区	86702893
峨眉山路社区	86702890
长江西路社区	86702895
齐长城路社区	86702892

### 春节前走访敬老院和困难群众

□文/图 公共服务中心 薛梦颖

1月19日上午,长江路街道办事处工作人员走访慰问辖区敬老院老人和困难群众,给他们带去了慰问金和慰问品,送去了党和政府的深切关怀和新春的美好祝福。工作人员首先来到金鼎山老年公寓,看望慰问生活在那里的老人,为他们送去五千元慰问金和慰问品,询问他们的身体和生活情况,希望

老人们保重身体,保持良好心态,并祝愿他们健康长寿,新春愉快。

随后,一行人又来到薛辛庄社区低保户薛卫岭家中,为他送去一千元慰问金和慰问品。工作人员了解了他的家庭人口、收入等情况,还叮嘱社区要多关心困难群体生活,把困难群众的冷暖挂在心头,落实好救助政策,主动帮助排忧解难,真正把党和政府的温暖送到每一位困难群众的心坎上。